

非民用电价每千瓦时涨2.8分

居民电价暂不调整 未来逐步推行阶梯电价

据新华社北京11月19日电 国家发展和改革委员会19日宣布,自本月20日起全国非居民电价每千瓦时平均提高2.8分钱,暂不调整居民电价,未来居民用电将逐步推行阶梯式递增电价,用电量越多电价越高。

据发展改革委价格司司长曹长庆介绍,各地区、各行业此次电价调整的标准有所差异。对发电企业销售给电网企业的上网电价做了有升有降的调整,陕西等10个

省市区燃煤机组标杆上网电价适当提高,浙江等7个省市区适当下调。

此轮调整不涉及居民电价。国家发展改革委已要求各地研究对居民用电推行阶梯式电价改革方案,将居民用电分档定价,对基本电量保持较低的电价水平,用电量越多,电价越高,以促进节约用电。具体何时实施,如何实施,国家发展改革委表示,将由各地结合当地实际情况,充分论证后,提出可操作的方案,并严格履行听证程序后实施。

由于煤炭价格上涨,去年8月20日国家发展改革委将全国火电机组上网电价每千瓦时上调了2分钱,但电网销售电价没有调整,使得电网企业购电成本骤增,经营出现亏损,影响电网正常发展。

为减排二氧化碳,大幅度减少酸雨,近年来,我国燃煤机组普遍安装脱硫设施,使得电网企业需支付的脱硫加价资金增加,需要通过提高销售电价疏导。另外,我国风电、太阳能发电等可再生能源迅猛发展,目前在电价中收取的可再生能源电价附加资金不敷使用,需要提高标准。

国家发展改革委要求各级价格主管部门精心组织,周密安排,加强对电力企业的监管,确保各项电价调整措施及时贯彻落实到位。

雪龙号科考船添“战友”

我国新建破冰船 2013年到岗

据新华社上海11月19日电 我国将新建一艘极地科学考察破冰船,并计划组建一支现代化的极地考察船队,在地球南北两极的科学考察中与“雪龙”号“协同作战”。

国家海洋局副局长陈连增19日透露,我国唯一一艘极地科学考察船“雪龙”号将有“兄弟姐妹”。目前,我国新建极地科学考察破冰船的项目已经由国务院批准立项,有关论证和评估工作已全面展开。我国新建的破冰船将以“联合设计、国内建造”方式建造,计划设计破冰能力1.5米,满载排水量定位在8000吨级,最大续航能力18000海里,满载乘员90人,自持力60天。

根据计划,我国新建的破冰船2009年完成立项、2011年开始建造,2013年正式投入使用。在未来的“十二五”规划中,我国除新建一艘极地科学考察破冰船外,还将联合国内其他船只,与“雪龙”号组成一支现代化的极地考察船队,系统开展极地海洋综合调查。

雨雪致部分地区“气荒”

中石油称将全力保供气

未来数日,连日来大范围的雨雪天气致华北、两湖、西北和华东地区天然气使用量增长迅速,天然气供需矛盾突出。记者18日从中国石油天然气集团公司了解到,目前中石油已采取措施努力加大天然气供应量,争取做到冬季天然气供应的安全平稳。

中石油有关负责人在接受记者采访时说,目前华北、两湖、西北和华东四大气区已联网运行。受雨雪天气影响,华北地区巨大的用气增幅给整个管网运行带来巨大困难,也影响到其他地区用气。目前,华北地下储气库已提前严重超采,预计11月超采气量达1.7亿立方米,将给冬季天然气销售保供带来巨大风险。

中石油有关负责人表示,目前中石油天然气供应量已由月初每天1.69亿立方米提高到目前的1.89亿立方米,每天提高2000万立方米的供气量。在上游增加供应的同时,中石油大部分管道的日均输量已达设计最大输量,管网达到满负荷运行状态,并动用储气库来满足需求。

这位负责人表示,目前中石油天然气产量、管输量已发挥到最大,储气库还要适当留有余地应对12月和明年1月的用气高峰,增加供应量的余地已很小。中石油将继续通过气田放产、减少自用、优化管网流向、合理安排储气库采气梯度,尽可能保证目前紧张形势下的天然气供应。 新华社中新社综合报道

新华时评

“气荒”警报揭了谁的短?

大雪纷飞,寒潮来袭,武汉、长沙、重庆……天然气供应警报频频敲响,15日起,雨雪冰冻天气导致武汉的天然气缺口接近80万立方米,一些工商业天然气用户,出租车天然气加气站被迫停供或限供。

其实,早在去年底武汉就开始频频出现“用气难”。到今年6-7月,武汉市出租车司机每天要排队2至4小时才能加到气。至9月,“气荒”已经加剧,部分出租车加气站开始“断气”。

特殊天气条件下,天然气供应短缺,直接关系到千家万户的生活。一些专家指出,此次“气荒”从表面上看是由于大范围突然降温带来用气量猛增,但根源却在于目前天然气经营高度垄断的经营体制。

在当前市场经济时代,天然气经营在我国仍属高度垄断。从武汉、长沙、重庆各个城市的情况看,在经营企业“按市场化模式运作”面前,政府对天然气的调度、管理与协调作用有限,种种应急手段和准备,在冰雪灾害来临时,显得力不从心。

因此,在天然气开发利用领域引入必要的竞争机制,彻底打破垄断经营,已是当务之急。否则,一旦出现紧急情况,各地又将陷入“企业供应缺口,百姓不停叫苦,政府被迫买单”的尴尬局面。 据新华社电

致富路上笑声多

本报记者 刘俊礼 实习生 张鹏

崭新的房屋,平坦的水泥路,标准化的养猪场……冬日的巩义市芝田镇东沟村让人印象深刻。村民们兴奋地告诉记者:“这是省人大办公厅驻村工作队给俺村带来的新变化。”

今年3月份,省人大驻村工作队进驻东沟村,这已是继2006年8月、2007年12月之后省人大办公厅派来的第三批驻村工作队。

几年来,为了推进东沟基础设施建设,驻村工作队多方协调资金31万元,完成了绿化亮化、改水改厕、环境卫生综合整治等工程;协调140万元建成了大型沼气池两座;工作队积极引导和扶持全村110个苗木种植户、30多个养猪专业户搞起了农业循环经济等。

东沟村村委会主任赵志刚办的鸿发苗木合作社和鸿发养猪合作社,今年通过驻村工作队员的指导和扶持,积极参加了沼气节能工程,仅果业及养猪两项就增收10万元,同时还节省肥料、肥料投入达6万元。

针对东沟村农业生产条件特点,驻村工作队积极协助村“两委”调整种植结构,按照规模化、产业化、绿色环保的现代农业发展要求,动员和引导村民进行连片经营,种植经济效益高的花卉苗木和林果,发展“猪—沼—果”绿色农业循环经济;为了发展多元化养殖业,驻村工作队还帮助村里引进了

河南省新农村建设 帮扶工作巡礼

了鸭养殖和鸭蛋加工项目。

被撞“轻伤”无大碍

金塘大桥通车没问题

据新华社电 记者19日从浙江省政府、省交通厅等部门得到证实,经专家鉴定,舟山跨海大桥日前发生的被撞事故,对大桥通行影响并无大碍。22日正式通车的计划暂时“没有改变的说法”。

16日,即将正式通车的浙江舟山金塘跨海大桥发生一起撞桥事故,一艘停泊在附近锚地的韩国籍货轮撞上金塘大桥桥墩。2008年3月27日,正在建设中的金塘大桥曾被误入非通航口的一轮船拦腰撞断。

据悉,舟山大陆连岛工程包括5座跨海大桥,其中,金塘跨海大桥是舟山大陆连岛工程五座跨海大桥中最长的一座,也是世界上外海环境中最大跨度的斜拉桥。

4个民族比厨艺



19日,乌鲁木齐市新华北路街道办事处职工正在品尝参赛选手的作品。

当日,乌鲁木齐市新华北路街道办事处举办了一场别开生面的职工厨艺大赛,汉、回、维吾尔、塔塔尔4个民族的8名职工精心制作了一道道具有民族特色的美食,各民族职工情谊在浓浓的年味中升温。 新华社发

关注甲流疫情

钟南山声称 甲流死亡病例有瞒报

我国北方已进入甲流第二波,南方的第二波高峰预计明年1~2月份到来。但18日中国工程院院士钟南山接受媒体采访时说,近日天气突变可能使流感高峰提前来临。病例数急剧增多必然导致重症甚至死亡病例数增加。钟南山几次提到我国个别地区存在甲流相关死亡病例隐瞒不报的情况,对目前报告的死亡病例数表示怀疑,他强调信息透明公正方为甲流防控的前提。

“我最反感重症甲流患者死亡后既不检测也不报告的做法,这绝对对招来更严重的后果。”钟南山指出:有个别地区为说明该地甲流防控做得好,对甲流死亡病例隐瞒不报。他甚至说道:“现在在全国报告的甲流死亡病例数,我根本不信!”

知识链接

6招区分甲流和普通流感

进入季节性流感的高发期,不少感冒患者疑心自己得了甲型H1N1流感。对此,有关专家表示,可从6个方面区分甲型H1N1流感与普通季节性流感。

专家表示,甲型H1N1流感临床症状与季节性流感可以从以下6个方面进行区分:其一,季节性流感多以低热为主,偶有高烧,甲型H1N1流感往往在短时间里急速发高烧并持续3天至4天;其二,季节性流感多数头痛症状较轻,而甲型H1N1流感多数会出现较严重头痛;其三,季节性流感有明显的咳嗽、流涕、打喷嚏等症状,甲型H1N1流感流涕、打喷嚏较少,多表现为咳嗽

卫生部回应 瞒报疫情者要被追责

针对媒体报道钟南山院士质疑个别地区瞒报甲型H1N1流感死亡病例的情况,卫生部新闻发言人邓海华19日重申,各级卫生行政部门切实做好防控信息报告和发布工作,严禁瞒报、漏报、缓报甲型H1N1流感死亡病例。

邓海华介绍,近日,卫生部派出了9个工作组,对河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、湖南、甘肃、青海、宁夏、新疆等12个省份的甲型H1N1流感防控工作,特别是重症病例的医疗救治工作进行现场检查督导。卫生部还将继续对各地将甲型H1N1流感防控工作进行检查督导,并及时对有关情况通报。

邓海华强调,对于未依法履行甲型H1N1流感疫情报告和发布职责,或者故意隐瞒、谎报、缓报疫情信息的,将按照传染病防治法的有关规定,追究相关人员的责任。

父母与孩子沟通五招

- 公平对待孩子
充分运用自然的奖励物,让孩子在行为行为的自然后果中得到奖励,而不要过分依赖人为的奖励物
- 分享控制权
促进孩子的自主性和自我管理,让孩子在日常生活拥有更多的选择权
- 宽容博爱
父母对孩子宽容、理解、尊重、关爱和情感支持孩子,才能让孩子学会宽容
- 鼓励问题意识
鼓励孩子的问题意识,拓宽孩子的思路
- 展开辩论
父母与孩子之间的辩论,有助于孩子从更多的角度去思考同一个问题,学会自己挖掘事物的意义和价值

Global News Day For Children 全球媒体儿童日

由黑龙江省家庭教育学会组织评选的“孩子最喜欢、最不喜欢的10句家庭教育用语”近日公布

“孩子最喜欢的家庭教育用语”以鼓励、赞美、肯定的话语为主:

1. “孩子,我爱你”
2. “我们相信你能行”
3. “你太棒了”
4. “别难过,下次再努力,你一定会做得更好”
5. “谢谢你,真是个懂事的好孩子”
6. “孩子,对不起,这件事我错怪你了”

“孩子最不喜欢的家庭教育用语”以责骂、侮辱的语言为主:

1. “你真笨”
2. “你是个废物”
3. “你像个猪脑子,什么事都做不好”
4. “你这辈子算没出息了”

全球媒体 今日24小时直播儿童日

据新华社北京11月19日电 11月20日早8时至21日早8时,新华社手机电视台将推出“为了亿万张孩子的笑脸”全球媒体儿童日24小时环球直播报道。届时,中国移动、中国电信和中国联通的适配手机用户均可登录新华社手机电视台免费收看。

父母与孩子沟通五招



案的行政执法行为取证方式不正当,导致认定事实不清,区交通执法大队在区建设和交通委员会责令下已撤销行政处罚行为。此后,张晖取回被处罚的1万元人民币,同时继续进行诉讼。

闵行区法院19日开庭审理此案。法院审理后认为,闵行区交通行政执法大队具有查处擅自从事出租车行为的行政职责,在诉讼中应该承担举证责任。鉴于交通执法大队在庭审前已经自行撤销被诉的行政处罚决定,没有证据证明原告张晖存在非法运营的事实,法院遂认定交通执法大队违法行政。

闵行区“钓鱼执法”案宣判 执法大队行为被判违法

据新华社电 19日,上海市闵行区人民法院对“钓鱼执法”事件当事人张晖诉上海市闵行区城市交通行政执法大队一案公开开庭审理,并作出一审判决,确认交通执法大队行政处罚违法,由执法大队承担案件诉讼费50元。

2009年9月8日,张晖驾驶轿车载客在闵行区北松路被区交通行政执法大队查获。9月14日,区交通行政执法大队作出行政处罚决定。9月28日,张晖向闵行区人民法院提起行政诉讼,要求撤销区交通执法大队作出的行政处罚决定。10月9日,法院依法立案受理。

10月26日,上海市闵行区人民政府宣布,经调查查明,张晖驾车载客

“重病教授被辞”谁之过

记者调查后认为制度缺失是主因

新华社武汉11月19日电 一个题为《武汉大学对功勋教授果真薄情寡义》的帖子近日引发网络热议。网络声讨“解聘重病教授”是“无情无义”;家属认为“提前终止合同”存在“违法”之嫌;武大则回应“合同到期,自然终止”,事件的原貌究竟如何?

“病榻解聘”激起千层浪

网上流传的帖子称,武汉大学城市设计学院院长张在元教授两年前患上罕见的“神经元传导障碍”。今年4月,武汉大学派员到张在元病床前,当着不能言语、靠呼吸机维生的张在元宣布:终止其与武汉大学的聘用合同,并停止提供医疗费和住房。

“病榻解聘”事件一出,不少网民指责武大“兔死狗烹”“卸磨杀驴”。19日下午,记者在武汉大学中南医院见到了躺在病床上的张在元。他已无法动弹,靠着呼吸机维持生命。他的夫人陈翠梅说,武大在张在元患病期间解聘他是违法的,陈翠梅的不满还包括武汉大学在聘用合同中规定社保、医保等由张在元自行解决。

面对网络上纷至沓来的指责,武汉大学18日在官方网站上回应说,张在元属于外聘的非全职教师,2005年担任城市设计学院院长,任期四年,今年4月30日合同到期,劳动关系自然终止。因此,“解聘”一说并不成立。此外,自从张在元2006年患病以来,学校除补贴16.5万元治疗费外,还垫付了医疗费用68.6万元。

声明中还说,张在元老师在西安治疗期间病情加重,学校派救护车、医疗组把他接回武汉治疗,教师以及学生还组成义务护理组参与照顾。

“解聘”的是与非

武汉大学人事部介绍,2000年以来,引进“外脑”“外专”成为各大高校提升教学水平的重要手段。在这种背景下,武汉大学面向海内外为城市设计学院等学院聘用了知名专家担任院长,其中全日制聘用专家的医疗保障基本上由学校承担,而另外一些非全日制聘用专家则不由学校承担医疗等社会福利,张在元属于后一种情况。当时的聘用合同明确规定,张在元每年在学校工作时间不少于120天,即非在编在岗全职教师,亦不享受校内职工住房及公费医疗等福利。同时合同中明确约定:薪酬中已经包含了医疗保险等费用。

根据武大提供的情况,2005年张在元正式到岗工作,基本在岗工作时间很少。在校期间未开设本科生、研究生课程。2008年2月,武汉大学将张在元接回学校的附属医院中南医院治疗。在治疗过程中,本人及其家属未向中南医院支付费用。在学校垫付了数十万元的治疗费用后,希望家属也承担部分费用,但未能达成一致。记者19日在张在元病房看到,各种治疗仍然正常进行。另据介绍,张在元的家属在未缴纳租金的情况下,至今仍然在校内租房居住。

引智还要注重保障

据了解,类似的情况在很多高校都存在。人事制度改革以后,高校外聘很多短期非全日制服务的专家,他们在服务期间的社会保障往往不由高校承担。武汉大学法学院一位教师说,近年来高校向国内外引进人才,然而,相应的保障机制并不完善,在这方面还存在着政策的空白点,他认为,应该尽快地完善社会保障体制,尤其是大病重病的救助机制,避免出现像今天这样的困局。

“白宫书记”案神秘开庭

法院强拒媒体现场旁听

据新华社合肥11月19日电 19日,备受关注的安徽省阜阳市颍泉区原区委书记张治安涉嫌报复陷害及受贿案在芜湖市中级人民法院开庭审理。芜湖中院在未经合理说明情况下,变相不公开审理此案,拒绝公众旁听和媒体采访。这一做法,使广泛关注的“白宫书记”案陡增了几分神秘。

被告人张治安曾修建豪华办公楼而被称为“白宫书记”。因举报人李国富多次举报张治安经济问题,遭到张治安报复陷害,后在监狱医院内非正常死亡。此外,张治安还涉嫌受贿350多万元。

19日上午8时许,距开庭还有一个小时左右,已经不断有老百姓来到法院门口等候,诸多中央及地方媒体记者也早早守在了法院门外。但出人意料的是,芜湖中院以法庭容纳人数有限为由,拒绝任何媒体进入庭审现场旁听。即便记者持通行证进入了法庭,但被认出身份后,又被强制带出法庭。

我国法律明文规定,人民法院审判第一审案件,应当公开进行。有关国家秘密或者个人隐私的案件不公开审理。对于不公开审理的案件,应当当庭宣布不公开审理的理由。值得注意的细节是,对这起广泛关注的案件审判,芜湖中院特意选择了仅能容纳六七十人的中等法庭,却把能容纳一两百人的大法庭闲置。

其实,变相不公开审理腐败官员并非芜湖中院在此案中的独创。此前,2008年9月开庭审理的安徽省淮南市委书记陈世礼腐败案也曾拒绝公众和媒体记者旁听。

庭审结束后,法庭没有当庭宣判,将根据案件审理查明的事实依法择日作出宣判。